



SEKSUALNO NASILJE TOKOM & POSLE KONFLIKTA

16 DAYS OF ACTIVISM AGAINST GENDER-BASED VIOLENCE
 16 DÍAS DE ACTIVISMO CONTRA LA VIOLENCIA DE GÉNERO
 16 JOURS D'ACTIVISME CONTRE LA VIOLENCE DE GENRE
 25 NOV - 10 DEC <http://16dayscwg.rutgers.edu>



MADRE i Centar za globalno liderstvo žena

Seksualno nasilje vezano za konflikte: Seksualno nasilje u konfliktnim situacijama nastavlja da se dešava u mnogobrojnim oblicima, utičući na život preživelih mnogo pošto se konflikt završio. Silovanje, prisilni "brakovi" i ropstvo, prisilne trudnoće i sterilizacije, koriste se kao ratno oružje i oblici dominacije nad ženama i devojčicama, utičući na čitave porodice i zajednice, sa poražavajućim psihosocijalnim i ekonomskim posledicama. Štaviše, militarizovano nasilje ne dešava se samo tokom perioda konflikta: žene doživljavaju pretnje i seksualno nasilje gde god su nasilne forme maskuliniteta privilegovane. Ovo učvršćuje rodnu i političku hijerarhiju koja nastavlja da održava osnove konflikata širom sveta. Kao odgovor tome, militarizovano nasilje i nasilni oblici maskuliniteta moraju biti osporeni i promenjeni.

Ove različite vrste seksualnog nasilja su teška kršenja ljudskih prava i ljudskog dostojanstva. Oni takođe pogoršavaju konflikte između etničkih, religioznih i političkih grupa. Mnoge žene i devojčice su primorane da žive u nesigurnosti i bez ikakve pomoći ili sa malim brojem službi kojima se mogu obratiti zbog fizičkih i psihičkih trauma koje i dalje trpe. Tokom i posle konflikta, preživelim i njihovim porodicama je potrebna podrška vlade, međunarodne zajednice, i ženskih organizacija. Ova podrška je posebno važna zbog finansiranja i jačanja kapaciteta pružaoca zdravstvenih usluga, psihosocijalnog savetovanja, omogućavanja pristupa pravosudnom sistemu, i odštete za zločine počinjene tokom konflikta.

U mnogim situacijama, nekažnjivost je norma. Pravosudni sistem često čini jako malo kako bi istražili, krivično gonili i kaznili zločine seksualnog nasilja. Hitno su potrebni uspostavljanje sistemske podrške za prikupljanje dokaza i formalnih mehanizama transparentnosti koji treba da rade na rešavanju zločina seksualnog nasilja. U post-konfliktnom razoružavanju, demobilizaciji, i procesu reintegracije, ženama i devojčicama koje su bile primorane na seksualno ropstvo mora biti pružena pažnja, pored pažnje posvećene počinocima, kako bi programi reintegracije, pomirenja i rehabilitacije bili sveobuhvatni.

Neke države su započele određene korake kako bi okončale politiku nekažnjavanja i seksualne zločine kroz nacionalne politike, zakone i rezolucije UN-a (posebno Rezolucije Saveta bezbednosti 1820, 1888 i 1960). Međutim, još puno treba da se radi na implementaciji ovih važnih rezolucija, uključujući podršku za glasove žena i njihovu ulogu kao činilaca promene i mirotvorkinja u kontekstu konflikata i post-konfliktnog oporavka.

Nedavna Rezolucija Saveta bezbednosti UN-a 2106, naglašava neophodnost političke volje, odgovornost vlada da spreče i krivično gone seksualne zločine vezane za periode konflikata, i važnost rešavanja uzroka problema. Od vitalnog je značaja da međunarodna zajednica i UN podrže lokalne ženske organizacije koje rade na sprečavanju seksualnog nasilja tokom i posle perioda konflikta, uključujući njihov rad na prevenciji, skupljanju dokaza, i zalaganju za pravdu i odštetu.

Giglo, Obala slonovače: Sledeća priča govori o bezakonju i nasilju od strane pobunjenika i bandita koji su napadali domove i putnike. Tokom racija su silovane bebe i žene do 70 godina. Žene koje idu na pijacu, prevoznici, i farmeri na plantažama kakaa u zapadnom delu Obale Slonovače, bili su mete bandita tokom sezone kakaa:

"Čujete o napadima skoro svakog utorka. To je pijачni dan ovde u Giglo-u, te žene iz obližnjih sela dolaze u grad. Neke dolaze prevozom, ali većina pešači, I kreću sa izlaskom sunca. Često su u grupama; muškarci rade na poljima.

Na nekoliko sporednih puteva koji vode u grad skoro uvek se dešava napad. Ženama otimaju novac i često su neke od njih silovane. Zbog unosne trgovine kakaom, napadi bandita na vozače i prodavce na pijaci, između ostalih, često se dešavaju na putu. Žene koje pešače do I od pijace često su meta napada."

Izvod iz Human Rights Watch, "Uplašene i zaboravljene". Oktobar 22, 2010.
http://www.hrw.org/sites/default/files/report/cotedivoire1010webwcover_0.pdf

Predlozi akcija

Pridružite se Međunarodnoj Kampanji za sprečavanje silovanja & rodno zasnovanog nasilja: Postanite deo prve globalne saradnje između laureatkinja Nobelove nagrade za mir, međunarodnih organizacija za javno zastupanje, grupa i pojedinaca/ki koji/e rade na međunarodnom, regionalnom i nivou zajednice, kako bi okončali seksualno nasilje u periodima konflikata. Pozovite na hitno i smelo političko vođstvo kako bi se sprečilo silovanje tokom konfliktnih perioda, kako bi se zaštitili civili i preživjele žrtve, i kako bi se zahtevala pravda za sve: <http://www.stoprapeinconflict.org>.

Zagovarajte: Savet bezbednosti UN usvojio je rezolucije (1325, 1820, 1888, 1889, 1960, i 2106) vezane za žene, mir i bezbednost, i vlade se moraju posvetiti implementaciji istih. Zalažite se za učešće žena u donošenju odluka na svim nivoima, na mirovnim i pitanjima bezbednosti. Osnažite donosioce odluka da pitanje zločina seksualnog nasilja za vreme konflikta učine prioritarnim, i da podrže lokalnu, nacionalnu i internacionalnu prevenciju, zaštitu i pravne mehanizme. Više informacija je dostupno kroz Globalnu mrežu Žena Mirotvorkinja: <http://www.gnwp.org>.

Stvorite siguran prostor: Ako vaša organizacija ima iskustva sa savetovanjem žrtava koje su preživjele nasilje, pokrenite treninge kako bi naučili druge o ispravnom protokolu savetovanja, dostupnim pravnim i zdravstvenim resursima, poverljivosti, skupljanju dokaza i svedočanstava, i osetljivom pristupu preživjelima.

Širite vesti: Pozovite medije da izveštavaju o vašim aktivnostima i zamolite ih da u svojim izveštavanjima pokrenu pitanje seksualnih zločina u periodima konflikta. Dajte medijima uputstva kako da saosećajno izveštavaju o ovakvom kršenju prava, kako ne bi dalje traumatizovali ili doveli u opasnost preživjele. Koristite društvene medije kako bi podelili informacije o mogućnostima da se stupi u akciju. Pratite organizacije koje su aktivne putem društvenih medija, poput CGLŽ-a (<https://www.facebook.com/CenterforWomensGlobalLeadership>) i MADRE (<https://www.facebook.com/madre.org>).

Podržite druge organizacije: Povežite se sa lokalnim i međunarodnim organizacijama za žene koje rade u područjima konflikta ili sa raseljenim licima i zajednicama izbeglih lica, i pružite finansijsku i/ili moralnu podršku njihovom zagovaranju i radu sa preživjelima. Ukoliko imate pristup izvorima finansija, razmotrite mogućnost da budete domaćin prikupljanju sredstava za organizaciju koja ima dokazani uspeh u radu sa osobama koje su preživjele seksualno nasilje.

Muškarci & Mladići: Muškarci i mladići koji veruju u rodnu ravnopravnost bitni su saveznici u aktivističkim naporima da se okonča rodno zasnovano nasilje u vreme konflikta. Pozovite muškarce i mladiće koje poznajete da sa vama prisustvuju aktivnostima Kampanje 16 Dana i zamolite ih da podele svoje ideje o tome kako da uključe svoje vršnjake u borbu za okončanje nasilja. Za više ideja, vidite Kampanju Belih traka (<http://www.whiteribbon.ca>), Alijansa za priključivanje muškaraca (<http://www.menengage.org>) ili Kampanju Man Up (<http://manupcampaign.org>).

Prevod: Mirjana Petković, Zelena omladina Srbije

Karolina priča, Haiti: "Prvi put kada je dvadesetogodišnja "Karol" razmenila seks za hranu, bilo je pošto su njeni roditelji poginuli u zemljotresu, dok su živeli u Champ de Mars kampu. Karol je čula o ljudima koji se bore oko kartica za hranu, i prvobitno je bila previše uplašena da nabavi jednu. Otišla je do člana komiteta kampa da pita za karticu za hranu, ali je on hteo da je da samo ako spava sa njim. Konačno, Karol je bila toliko gladna da je pristala. Nastavila je da sa njim razmenjuje seks za hranu, dok još jedan muškarac nije saznao za to. Kada su ova dvojica odlučili da je ona "dobra samo za jednu stvar", zajedno su je silovali. Iako je Karol uspela da pređe veliku razdaljinu i zatraži medicinsku pomoć posle silovanja, policajci su joj samo rekli da "vidi to sa Predsednikom" kada je prijavila silovanje [...] Posle silovanja nije imala menstruaciju [...] I sada je sigurno da je kao posledica silovanja usledila bolest."

Excerpt from MADRE, <http://www.madre.org/index/press-room-4/madre-our-partners-in-the-news-41/stories-from-haiti-273.html>

Izvori

- Eriksson Baaz, Maria and Maria Stern. (2010) *Kompleksnost nasilja: Krićka analiza seksualnog nasilja u DR Kongo (DRK)*. Sida Radni dokument o Rodnom nasilju. http://www.peacewomen.org/assets/file/Resources/NGO/vaw_thecomplexityofviolence_nordicafrica-sida_2010.pdf
- Globalno Partnerstvo za prevenciju oružanih sukoba: <http://www.gppac.net/page.php?id=1>
- Isis Međunarodna međukulturna ženska razmena (Isis WICCE): <http://www.isis.or.ug>
- MADRE. *Okonćanje rata znaći okonćanje nasilja nad ženama*. <http://www.madre.org/index/resources-12/madre-statements-57/news/ending-war-means-ending-violence-against-women-646.html>
- Nobel Inicijativa žena. (2011) *Rat protiv žena: Vreme za delovanje kako bi se okonćalo seksualno nasilje za vreme konflikta*. http://www.nobelwomensinitiative.org/wp-content/archive/stories/Conference_Ottawa_Women_Forging_a_New_Security/war-on-women-web.pdf
- Otto, Diane i Helena Gronberg. (2009) "Suprotstavljanje seksualnom nasilju u konfliktnim situacijama ." od *Žene za pravdu: Korišćenje Međunarodnih zakona u konfliktnim i post-konfliktnim situacijama*. http://www.iwtc.org/Legal_Handbook/Handbook.pdf
- Stop silovanju za vreme konflikta: <http://www.stoprapeinconflict.org>
- Stop silovanju odmah. UN Akcije protiv seksualnog nasilja za vreme konflikta: <http://www.storapenow.org/advocacy-resources>
- Odgovor reproduktivnog zdravlja u konfliktnim konzorcijumima: <http://www.rhrc.org>
- UN Žene, Rezolucije i Instrumenti: http://www.unifem.org/gender_issues/women_war_peace/resolutions_instruments.php
- Inicijativa žena za rodnu pravednost: <http://www.iccwomen.org>
- Žene pod opsadom: <http://www.womenundersiegeproject.org>